

宵夜“C位”小龙虾大多是“外来户” 业内人士称有时“每天从湖北运来三四万斤”

桂林产小龙虾为何难觅踪影？

在夏日宵夜的美食菜单中，小龙虾一直都是最受欢迎的选择之一。不过记者在走访中发现，本地餐桌上的小龙虾大多是“外地户口”。桂林本地养殖的小龙虾是否真的难得一见？是本地养殖户对这么大的市场视而不见吗？

小龙虾受市民热捧

占据宵夜摊“C位”

9日晚上，记者来到临桂区仙湖路，这里的烧烤在本地小有名气，当天这里也是食客众多。记者看到，不少店铺都售卖小龙虾，“99元/4斤”再加上配图，广告招牌十分显眼和诱人。

记者采访时，家住鲁山路的雷先生和几个好朋友正在这吃宵夜，一份4斤的小龙虾根本不够吃，不一会他们就又点了一份。雷先生说，自己和朋友“每个星期至少会来吃上一回”。

一位在世纪东路开烧烤店的老板告诉记者，“到了夏天，顾客来吃宵夜最喜欢点的就是小龙虾。”

除了去烧烤店，还有不少市民喜欢在外卖平台点小龙虾，在家一边吹着空调一边享受美味。

“前几天，几个表兄妹在我家聚会，我点了好几份外卖小龙虾到家。”市民张先生说，有蒜泥的、十三香的、香辣的，大家都喜欢吃小龙虾，当天每个人都吃得很尽兴。

根据美团外卖最新数据显示，进入4月以来，“小龙虾”相关菜品的销量同比去年增长219.07%，提供“小龙虾”相关菜品的商家同比去年增长68.54%。根据外卖平台的数据显示，在各种品类的小龙虾中，麻辣味的最受欢迎，蒜蓉味的紧随其后。

本地餐桌上的小龙虾

大多来自外地

小龙虾如此受桂林人的欢迎，那么，桂林人餐桌上的小龙虾是来自哪里的呢？

记者来到临桂区枫林菜市，菜市水产区有不少店家都有小龙虾出售，记者和几家店家聊了一下，了解到这里的小龙虾大多来自湖北。

在西门市场，一名卖水产的老板告诉记者，他平日卖的小龙虾基本都来自湖北潜江，也有本地养殖户把自己饲养的小龙虾送过来卖。“在数量上，湖北的小龙虾远远多于本地的小龙虾。”

翟全连是临桂区会仙镇新民村委的一名小龙虾养殖户，他从2017年前后开始养殖小龙虾。

“我每隔两三天就会送几百斤小龙虾到市场上卖，‘五一’前我的小龙虾批发价能卖到30元/斤，五六月是小龙虾大量上市的时候，小龙虾的价格也会降很多，每斤的价格大约在八九元钱，

现在因为天气热，小龙虾蜕壳慢，产量有所减少，批发价在16元/斤左右。”

翟全连告诉记者，2018年那会，桂林不少人关注到小龙虾热，开始搞小龙虾养殖，但到目前为止，在桂林养小龙虾的人是在减少的，桂林市面上的小龙虾主要还是外地的，“据我了解，在小龙虾大量上市期间，每天大概有三四万斤的小龙虾从湖北运到桂林来销售。”

“好些我认识的小龙虾养殖户都放弃了，转行养其他水产了。”翟全连说，本地小龙虾产量满足不了本地消费需求，所以只能靠从外地进货。

记者在网上试图搜索桂林小龙虾养殖户的信息，但是经联系发现，不少养殖户已经不养虾了，网上登记的信息已经失效了。

丘陵地带水体空间有限

不适合规模化养殖

本地养殖户为何不大规模养殖小龙虾？

翟全连说，小龙虾养殖有一定的技术要求，特别是水草的种植，水草种得好，虾的产量就好，还有就是投放虾苗的密度，如果投放密度过大，其实是会减产的，这也是他摸索了好几年才累积的经验。

“如果没有掌握好技术，虾的产量上不来，就无法带来预期的经济效益，就会有人放弃了。”翟全连还说，这几年小龙虾的价格波动比较大，不少人改行去做更赚钱的生意了。

市农业农村局水产技术推广站相关负责人告诉记者，与湖北、江苏等大规模养殖小龙虾的地方相比，桂林属于丘陵地带，小块稻田的水体空间有限，不适合小龙虾规模化养殖。“现在物流发达，运输成本低，本地小龙虾与外地的小龙虾相比没有很大的价格优势，这也是小龙虾养殖没有规模化的原因之一。”

■链接

小龙虾味美 但不要贪多

小龙虾味道鲜美，但食用时要注意不宜过量。小龙虾含有丰富的蛋白，进食后不容易消化，吃得太多可能会出现腹痛、腹泻的症状。有过敏体质的人吃了小龙虾可能会全身过敏。与此同时，对于有痛风病史的患者来说，小龙虾也不宜多吃。小龙虾属于中等嘌呤食物，含有丰富的嘌呤，摄入过多会导致血尿酸水平增高，继而可加重痛风关节疼痛、关节红肿等症状，不利于治疗。

记者谭熙 文/摄



↑临桂区仙湖路一家烧烤店把小龙虾摆在店铺最显眼的位置。



↑市民在选购小龙虾。



↑翟全连养殖的小龙虾。

兴业银行携手腾讯金融科技 打造企业支付助手

近日，兴业银行深圳分行携手腾讯金融科技联合推出中小企业支付助手，为企业客户提供“审批+付款+管账”的全链路服务，助力企业实现高效便捷的内部协同与安全可靠的财务管理。

据悉，兴业银行通过与腾讯金融科技合作，以腾讯企业微信为基础，双方通过系统互联，将金融服务功能嵌入企业微信中的审批支付应用，针对企业对外付款、员工报销两大场景，提供“审批+付款+管

账”的全链路服务，账户资金一目了然，助力企业实现高效便捷的内部协同与管理。

“顺应数字时代变化，我们将坚持以客户需求为导向，以场景需求为切入点，积极推动与各家互联网平台合作，不断突破传统金融服务的渠道边界、客户边界和服务边界，提升生态场景的开放服务能力。”兴业银行相关负责人表示。

(兴广)

通知

尊敬的华骊茗城11号楼、9号楼业主：

我公司开发的华骊茗城11号楼已办结初始登记(即首次登记)。请您于2023年7月20日前将身份证复印件、契税发票、预告登记证明等相关资料递交至我公司客服中心，以便我公司及时协助您办理不动产转移登记。

此外，请还未办理9号楼车位交接手续的车位业主，尽快到华骊茗城营销中心办理车位交接手续。未按双方所签协议时间来办理车位交接手续的，则双方所签协议约定的交付日期即为车位交接日。

详情请咨询：0773-3685999

桂林市华力重工房地产开发有限公司

2023年7月12日

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年7月21日10:00在本公司拍卖厅依法按现状公开拍卖：桂CH3007、桂CJC928等四辆车，整体拍卖，品牌有五菱牌、江铃牌。参考价：9600元，保证金2000元。

有意者请与我公司联系、看样。参拍者请将竞买保证金于2023年7月20日17时前转至我公司指定账户(以款到为准)，并持有效证件到本公司办理竞买登记手续。

联系地址：桂林市信义路5号1-2楼

联系电话：0773-2817733、

13307738788

微信公众：gxszgp

广西三正国际拍卖有限公司

2023年7月13日

举手之劳 让环境更美好



桂林日报社广告中心宣